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Gefunden

Mit den Worten «Im Baum im grünen Bett-

Liebe Leserin,
lieber Leser
Die Zeitlupe dankt Ihnen für Ihre

Beiträge. Vor allem freut sie

sich über Fotos, Bilder und

Illustrationen. Bitte haben Sie

Verständnis, wenn wir eine

Auswahl treffen und Zuschriften

kürzen müssen. Wir führen

darüber keine Korrespondenz.

Gefundene Lieder und Gedichte

leiten wir gerne weiter. Wenn

Sie ein gefundenes Gedicht

oder Lied ebenfalls erhalten

möchten, sind wir froh, wenn

Sie uns zusammen mit Ihrer

schriftlichen Anfrage ein an Sie

adressiertes und frankiertes

Rückantwortcouvert (C5) zu-

senden.

Zeitlupe, Ihre Seiten,
Postfach 2199, 8027 Zürich,

Mail info@zeitlupe.ch

chen, hoch oben sich ein Apfel wiegt...» be-

ginnt das Herbstgedicht «Vom schlafenden

Apfel». Geschrieben wurde es von Robert

Reinick (1805-1852).

Gesucht

4 Eine Leserin sucht den Liedtext des alten
Liedes «Schön ist die Jugend» - möglichst
samt Noten für Gitarrenbegleitung. Wer kann
ihr dabei helfen?

4 Eine Leserin sucht den ganzen Text des

Liedes «S Stiefeli mues stürbe und isch doch

so jung, jung, jung...» Es heisst darin noch:
«Wenn das der Absatz wüsst, dass s Stiefeli
stürbe muess...» Wer kennt das Lied und kann
helfen?

-4 Eine andere Leserin sucht für die Mutter
einer Kollegin ein Gedicht, das diese Anfang
der Zwanzigerjähre des letzten Jahrhunderts
in der Primarschule auswendig gelernt hat:
«Die ürmschte Huslüüt, säb isch wohr, die
hend bi eus de Schliis, sie wohne jetz scho

sebe Johr ond zahle nie kei Ziis...» Wer kennt
das Gedicht vom Schwalbenpärchen, das in
der Winterszeit ans Meer fliegt «ond machid
d Kur grad wie di riche Lût»?

4 «Eine faule Grille sang einen ganzen Som-

mer lang. Und war immer ohne Sorgen für den
lieben andern Morgen...» Eine Leserin würde
sich freuen, wenn dieses Gedicht mit dem
Titel «Grille und Ameise» aus einem Luzerner
Lesebuch der Vierzigerjahre gefunden werden
könnte.

Leser suchen Vergriffenes
Wer helfen kann, setze sich doch bitte direkt

mit den Suchenden in Verbindung.

4 Ich suche das Buch «Der Kaufmann von Lu-

zern», einen historischen Roman von Gustav

von Herringen. Josef Bachmann, Hiden h ofStrasse 22,

6005 Luzern,Telefon 041 3602442

4 Es würde mich riesig freuen, wenn jemand
das Buch «Brachland» des Berner Autors Chris-

toph Geiser in seinem Büchergestell finden
und auch entbehren könnte! Natürlich gegen
Bezahlung. Der Roman ist 1980 im Benziger
Verlag erschienen. Helena Zindel, Pré-Fleuri 7,

1260 Nyon, Telefon 022361 81 72

4 Ich suche das Büchlein «Gedankensprünge»

von Ernst Reinhardt (*1932).
Susanna Maurer, Oberlandstrasse 51,

8610 Uster, Telefon 044 941 72 32

4 Suche: von Joachim Ringelnatz einen Ge-

dichtband. Wenn möglich eine Frühausgabe.
Eva Höhn, Obere Bergstrasse, 8820 Wädenswil,

Telefon 0447802300

4 Suche den Sketch «Dü Bünzli by der Füür-
wehr». Schön, wenn ihn jemand hütte!

Lydia Oertig, Poststrasse 7,8134 Adliswil

Meinungen
Schreibmarathon zl h • 09

Beim Hinweis auf den Schreibmarathon in der

Rubrik «Ihre Seiten» wird nicht berücksichtigt,
dass nicht alle Menschen über einen Internet-
anschluss verfügen. Das betrifft nicht nur ülte-

re Menschen. Viele fühlen sich dadurch nicht
nur ausgeschlossen, sie sind auch ausge-
schlössen. Sie können an vielen Ereignissen
nicht teilnehmen. Viele Informationen werden
ihnen vorenthalten. Ich betrachte das als Dis-

kriminierung. Irmgard Ott, Kreuzlingen TG

Antwort der Redaktion: Wo immer möglich,
geben wir in der Zeitlupe neben Internet- auch
Postadressen und Telefonnummern an. Es gibt
aber tatsüchlich Angebote, an denen nur mit
Internet teilgenommen werden kann. Der
Schreibmarathon ist ein solches Beispiel.
Diesen wollten wir Internetnutzerinnen und
-nutzem nicht vorenthalten.

»];l1MusikweHe
«Musik und Geschichten» -
immer dienstags auf DRS Musikwelle
Immer dienstags um 10.45 Uhr wird auf DRS Musikwelle in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift Zeitlupe die

Rubrik «Musik und Geschichten» im Radio ausgestrahlt. In dieser Rubrik erzählen die Musikredaktoren und

-redaktorinnen der DRS Musikwelle spannende Anekdoten und Wissenswertes zu bekannten Melodien und

berühmten Interpreten. Aber auch Vergessenes und musikalische Raritäten aus den Sparten der Volks- und

Unterhaltungsmusik werden an dieser Stelle vorgestellt und Perlen aus dem Musikarchiv, wie sie nur auf der

DRS Musikwelle zu hören sind. Schicken Sie Anregungen und Suchaufrufe nach unauffindbaren Melodien an:

Redaktion Zeitlupe, «Musik und Geschichten», Postfach 2199,8027 Zürich.

DRS Musikwelle empfangen Sie über Digitalradio, Kabel, Internet und Satellit.

ZEITLUPE 12-2009
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Auf ein gutes neues Jahr
Nimm an, u;as kommt: Ein jeder Tag

Bringt dir ein Quänic/ien GZiick.

Das GZück, das du den andern schenkst,
Das kehrt zu dir zurücZc.

Jc/z wiinscZre dir ein guies JaZir

Dnd eine sc/iöne Zeit.
Was zäh/t im WirheZ dieser Weit,

Ist die Zufriedenheit.

Fritz Hans Schwarzenbach, Bern

Gedanken zu Weihnachten
Die Zeit der grossen Boni und der Abzockerei
beeinflusst auch mein Schaffen. Auf meinem
Gipsrelief erinnert nur noch die Spitze des

Weihnachtsbaums an die «gute, alte Zeit». Der

überwiegende Teil des Baums ist geprägt vom
Streben nach Geld und Macht. Die profillosen
Schuhe lassen erahnen, mit welcher Ausdauer
dieses Ziel verfolgt wird.

Hans Münger (89), Skulpturen, Leutwil AG

Beilagen zum Heft
Ich stelle fest, dass immer mehr Beilagen mit
dem Heft zugesandt werden. Mühsam müssen
das Nivea-Gel und der Kleber der Zürcher
Präventionsmesse entfernt werden, dann ist
ein kleiner Katalog von Hahn eingeheftet, und
drei weitere Beilagen kommen dazu. Wir ver-
ziehten bewusst auf Reklame. Da dies sicher
viele Leute tun, werden nun die Druckerzeug-
nisse so zugestellt. Man muss sich überlegen,
ob man auch das Heft nicht mehr abonnieren
will. Willi Kemmler, Ilster ZH

Bereits bei der Zustellung der letzten Zeitlupe,
und nun wieder, kommt nicht nur die Zeit-
schrift daher, sondern es wird haufenweise

Werbung beigefügt. Bei der letzten Ausgabe
war im Innern der Zeitschrift zudem noch eine
Karte eingeklebt. Als ich diese herausgenom-
men hatte, war die ganze Seite nicht mehr
lesbar. Ich habe auf meinem Briefkasten den

Lesen Sie weiter auf Seite 26

25 Enl^e -it
Wörffera/eha/fer/'e/j

Winteffi!!""
'«H»

_ A. AEnergie if
tACOUST/C

^
Spec/a/ Performance

Porfofre/'e Aos/Ze/en/flg tfr/rcA
ße/j/'flderfe/jtver/r Sf. ,/a/roô /'// Zör/cA

Ich bestelle:

eT 60 Batterien (=10 Blister) zu Fr. 90.-

X + GRATIS 1 Rail Check
im Wert von Fr. 10.-

Gewünschter TS3!

V 675 :irM
V312 111«

Bitte IV-Formular mitsenden

V 13 Or a ni

V10 Gell

Name

Vorname

Strasse

PLZ/Ort

Unterschrift

I///3/ fnerg/'e C/uö: Ich möchte von Ihren Spezial-Cluban-

geboten profitieren und melde mich als Mitglied (kostenlos) an.

Mein Geburts-Monat/-Jahr:

ZEITLUPE 12-2009

Vital Energie AG, Stampfenbachstr. 142

El Postfach 171,8042 Zürich
Tel. 044 363 12 21, Fax 044 362 66 60,
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Stopp-Werbung-Kleber angebracht, möchte
also keine Werbung erhalten! Ich hoffe, dass

Ihnen noch viele Leserinnen und Leser in der

gleichen Sache ihren Standpunkt mitteilen. Es

wäre schade, wenn ich die Zeitlupe aus diesen
Gründen nicht mehr abonnieren könnte.

Ursula Strahm, Muri BE

Antwort der Redaktion: Wir verstehen, dass man
sich an den Werbebeilagen stören kann. Aller-
dings ist die Zeitlupe auf Inserate angewiesen;
allein mit dem Abonnementspreis von 42 Fran-

ken liesse sich das Magazin nicht finanzieren.

Dank

Die Freude über den Rätselpreis ist gross!
Vielen herzlichen Dank für das Jasscenter! In
meiner Familie hat es lauter Jassspezialisten,
umso mehr bin ich nun sattelfest in verschie-
denen Spielvarianten! Käthi Wampfler

Lösungen und Gewinner
Kreuzworträtsel 102009

Lösungswort: REGIERUNG
Die Gewinnerinnen und Gewinner wurden von uns

schriftlich benachrichtigt.

Kreuzworträtsel 11 2009

Lösungswort: DEMOKRAT

Zeitraffer 10 • 2009

Der eiskalte Tod. Richtige Antwort B: 1965.

Die Gewinnerinnen und Gewinner wurden schriftlich benachrichtigt.

Sudoku 12 • 2009

8 3 9 5 4 7 6 1 2
2 4 1 3 8 6 5 9 7
5 7 6 2 9 1 8 4 3

6 9 5 7 3 2 4 8 1

4 1 7 8 6 5 3 2 9

3 2 8 9 1 4 7 6 5
1 8 2 6 5 3 9 7 4
7 6 3 4 2 9 1 5 8

9 5 4 1 7 8 2 3 6

5 1 9 6 8 3 4 2 7
4 2 6 9 7 5 3 8 1

3 7 8 2 4 1 6 9 5

7 4 1 8 6 9 2 5 3

2 6 5 3 1 7 8 4 9

9 8 3 5 2 4 7 1 6
1 9 7 4 3 2 5 6 8

6 5 4 7 9 8 1 3 2

8 3 2 1 5 6 9 7 4

Inserat

ganz gross
Das wertvolle Zeitdokument enthält in Hand-
arbeit bestückt alle 49 Schweizer Original-
briefmarken dieses Jahres und steht ganz
im Zeichen der Natur: Gletscherschutz ist

ebenso ein Thema wie das 100-Jahr-Jubiläum

von Pro Natura, seltene Wildkatzen oder alte
Baumriesen. In vier Sprachen (de, fr, it, en)
und auf über 100 Seiten erläutern zudem

Hintergrundtexte die einzelnen reich illustrier-
ten Markenthemen.

Sie sehen: Das Jahrbuch der Schweizer Brief-
marken ist ein ideales Geschenk. Zum Beispiel
für Verwandte oder gute Freunde zu Weih-
nachten, zu unvergesslichen Jubiläen oder
zum Jahrestag. Aber auch für frischgebacke-
ne Eltern - als Erinnerung an das Geburtsjahr
ihres Kindes.

Bestellen Sie das Jahrbuch für CHF 66 -
im Internet unter www.post.ch/philashop
oder per Telefon unter 0848 66 55 44. Es ist

auch in den sechs Schweizer Philateliestellen
und in grösseren Poststellen erhältlich.

D/FPOS7"^

Kleinformate
Briefmarken sind nicht nur Kulturgut,
sondern auch wahre Zeitzeugen. Sie

zeigen auf, welche Themen in einem
Land zur Zeit ihrer Herausgabe aktuell
waren. Wer das Jahr 2009 gerne in hand-
fester Erinnerung behalten möchte, kann
dies mit dem «Jahrbuch der Schweizer
Briefmarken» tun.

www.post.ch/philashop
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